
V " ■
8

'«• '-І*

»
“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 5 ЛИПНЯ 1930.Стер»— 2 * Число 79.

іпалають ■ огні революцій і повстань. Це не з добра-дива, а в 
наслідок тяжкої економічної крізи і звязаного з нею соціально
го і національного гнету

В чім же .головні причини иеї крізи? Щоб не бути надр- 
* і чливими на один раз, ■про.рричини погов-.римо і другому 
числі “УРВ”. .

UKRAINIAN LABOR NEWS ЙДЕМО ОДНИМ ФРОНТОМ!муть на захід зі сходу та з 
Ьритиш Колумбії.

Головні точки домагань, як 
мінімальні, будуть такі:

1. Вісімгодннний день пра 
ці і по 50 центів на годину та 
"тайм-енд геф" за "овер-тайм"

2 Вісім годннний день пра 
ці і 75 центів на годину для всіх, 
тих, то працюватимуть коло пій в КелгарІ скликано в понеділок, ЗО червня масове віче для 
комбайнів і "тайзі-енд-геф’’ за; обговорення матерінльного стану нашої преси. Після вислу

хання докладу про значіння робітнмчо-фармерської преси в 
1 Вії їм годин праці в томе • ьсгодняшній капіталістичній системі, а з окрема в такий час 

розумінні, що тільки 8 годин економічної крізи й революційних боїв, які зараз відбувають-
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ВІДПОВІДЬ ВСІМ ВОРОГАМ! Старанням всіх зарядів українських робітничих організа-
УИРАІИСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газеті иа роЖочого люлу — аніонна ір« paie на тмждежк: 
у веюроя, четвер І суботу

В*ІМ І'ибтмио Фармергаке Ьмжааянче Тоеаряство, авіїииіроороаане 
в Мааз N>61 Иедавим, нишк Іраим і друвармд MKIB1BCS в Увраїжавш Но 
бітинії* Домі, на рои в)ніша Пряіард і МевГрегор, у Вінніпегу, Мам

"овер-тайм"
Яким ворогам? Ворогам трудящих’ Ми інших ворогів 

не маємо. Хто ж ті вороги трудящих? Ними е всі rit шо яви > 
чи тайно поборюють робітничий рух. ними є всі визискувачі, що праці на полі, включаючи пс- ся — постановлено, що наша преса, це один з найсильніиіих

засобів боротьби трудящих з капіталістичним гнетом.
Буржуазна преса всю свою увагу тепер звернула проти бо

ротьби працюючих. Жовтоблакитна преса відкрито кличе па-

*400Передплата на рік ЖИЮТЬ кровні Й ПОТОМ трудящих, НИМИ Є ТІ. шо часто прикрії- рерви 
ьаючись плащиком прихильників та оборонців робітництва, 
вносять в його організовані ряди розклад, підривають довір’я

і
4 Не відраховування за хар-

Адреса: чі в усі дощу.
5. Людські змовини спання, нів, щоб вони замкнули уста нашій пресі та заборонили наші

включаючи мягкГ постелі, м.і- організації. '
На всі ці напади, ми, робітники, відповідаємо: “Геть ваші 

гавзи” і "кабу па брудні руки від нашої преси І від наших організацій!”
Кожний робітник, що робив Після докладу багато робітників зголосилося Додати одно- '

Уі.Йй живтоб.такитній пресі багато писалося “новинок ста. на жнивах і знає \новини пра- лневнй заробіток^коїй пресі. Рішено також устроїіи масовий 
TIB. листів. III ..відань “очевидців" про нищення селянства гл І ці, головно змовини спання, пікнік в користь нашої преси.
про страхіття колективізації сільського,господарства на кр привітає останню точку дома- Одночасно заряди наших організацій викликакіть на coul- 
іні Писали ті газети, що селянство цілими селами втікає синь Юній вірить, що ці до- ялістнчне змагання за збіркою допомоги нашій пресі — заряди 
України до Польщі ( гака бо го нже в тій Польщі благодать для магання висловлюють бажання сдмонтонських українських робітничо-фармерських органі-
у критської о селянства '11, а що найгірше. Селянство рішуче і арвестерів. .і закликає їх до зацій! 
ьідмовлиється сіяти свої поля, бо "все одно сутіьшовики за- підтримання юнії, організуючи

х власні силиUKRAINIAN LABOR NEWS
Winnipeg, Man , Canada

Ворогами робітництва цілого світа є ті, що агітують проти 
Радянського Союзу, шо його оббріхують, видумуючи ріжні не- 
сотворені річи І![Ю події в СРСР

Останніми часами в буржуазній иррсг, головно в у країн

Cor Pritchard Are. and McOregor St, траци. бленкети. чисті "бонк-
Редакція за оголошення не відповідає.

ЕКОНОМІЧНА КРІЗА СТАЛО 
ПОГЛИБЛЮЄТЬСЯ.-А

-і» Всі спішім на допомогу нашому провідникові, борцеві й ор- 
п її тримаючись разом .а ви ганізаюрові! Даймо смачну відповідь тим, які домагаються

заборони нашого друкованого слова. Вони кричать, бо бачутв, 
шо через нашу пресу, через наші організації, вони зсуваються

*
Може для багатілі* робітників і фермерів просто не зрозу- 
навіть слова “економічна кріза". Може багато є таки 

кажутій "якого чорта вони, все пишуть нам про якусь “ек*.
от краще написали б, коли вже почнуться

Найкращою відповіддю всім брехунам, всім ворогам ра- борений цих домагань 
Лнизької влади, буде самий урядовий івіт про стан засівів і-т !
Україні. Ось він:

"До 10-го червня Україна засіяла 17,926,000 гектарів яро ;

мілі ,7 \І
і/шо вдолину, як пес з соломи.

Збіреймо пресфонд, відновляймо стару передплату І нри- 
ДУЕТ ЮЗЕФСЬКОГО єднуймо нашій пресі нових передплатників! Поширюймо ро- 

3 ШЕПТИЦЬНИМ СІтничо-фармерСьку пресу серед робітників і фермерів!

ІЮМІЧІП крі 1\
роботи, щоб чоловік імп іаробити на кусок хліба та черевн
ій ку пити, які обірвав вже шукаючи праці * Ми віримо, шо 
багато є1 таких, шо отаке кажуть, не бажаючи навіть вяикпутч 
в саму суть іначіння слів "економічна кріза

Економічна кріза світового капіталістичного господарств і 
не й є якра і та зараза, шо відобрала працю в мільйонів робіт
ництва. шо викинула їх на вулиці на припирання з голоду разом

вих культур, виконавши намічений плин після пятирічки ні 
106 3 відсот|н тобі.) перевясшила плям на 3 сотих. З того 
радянські господарства засіяли 688 тисяч гектарів; колективні 
господарства 9,007,000 гектарів; поодинокі господарств і 
6.230 гектарів і

Загальна засівна площа Радянської України 1930 року, яри 
на й озимина, становить 27.726,000 гектарів, тобто найбільшу 
ситії історії. .*?!

Плоїш засіву і 1929 року вона перевищила на 2,900,00Н 
гектарів, або на 12.1 відсотків, а площу з 1913 року, останнього 
господарського року перед війною, перевищила на -5,020,01 Ні 
іектарів,. аКювЧїа 22.1 відсотків.

Коли порівнати іасівнх площу зернових культур 1930 року 
і площею 1929 року, то збільшення бу де на 2,320,000 гектарів*

; бо на 11.8 відсотків. Харчових культур площу збільшено ні 
4.420,000 гектарів, або на 49.6 відсотків, технічних культур ,іа 
,82.000 гектарів, afin ні 9 відсотків, площу цукрових буряків 
ібільщено на 2і.]уУ0Нгектарів. або на 39 відсотків.

І\.ілзг роблено підсумки цим рахункам, то на Поліссі і н,. 
Правобережжі тривала іііе сівба пізних культур, .конопель,

КелгарІ, Алта.

’ '.w ХАРКІВ СТАЄ ВЕЛИЧЕЗНИМ ІНДУСТРІАЛЬНИМ 
І КУЛЬТУРНИМ ЦЕНТРОМ

І коли ми пишемо про оту економічну кр:-і їхніми родинами 
іу, то нкрат пишемо про те, чи е вигляди для робітника на пра 
цю, чи € вигТіяди для фармера на підвищенняшін на його про
дукти та вказуємо на корні, які породили ту крізу, та способи L З хвилею встановлення на У- жавної Промисловости буду- 

країні радянської влади, поч.і- ніться великі урядові камяииці, 
мається бурхливий ріст \ крапі- кооперації іт. д. Робота хар-

боротьбн з нею

які е: вигляди ma мапьутне?
Відпи сі,кої держ.інности і Vкраїн- кінської самоуправи поступає 

ськоі культури. Харків дістав також вперед. Будуєгьс-я нові 
ГІДНІСТЬ СТОЛЙЦІ І гідність- цію брукн, переводиться регули- 
достойно зберігає Під тепері- цію вулиць, будується нові мо- 
шню хвилю є Харків великим і сти на ріках, Лопань і Харків, 
промисловим центром. В ньом\ котрі пливуть через столицю 
є веЛиканські промислові ор- Рівночасно

Ми хочемо дати коротке відповідь на іапитання
сучасному світовому стані, бо кріза в кож

ній одній капіталістичний країні залежить від світового стаю 
господарки % ,

Ми інлємо, товариші читачі, що багато отих термінів, які 
тут вживаємо, тяжкі для пересічного читача, але тоді тут 

говорити призі ємнішою та зрозумілішою
Пани та їхні економісти, а ш ними й соціял-реформісти за 

,нми та на провесні ду рили працюючих, робітників-! фарм.
весною все покращає, казали безробітним почека- 

розпічнуться роботи, на весні ціни на фармер-

цілі шукаємо ми у

капіталістичної
X «

чи
і промисловістю

Дует воєводи Юзефського й митрипи- гамізації як Державний І лзк- столиці росте також її культур- 
ли,е ИІептниькогв. Юзефський тру- трозавод. завод для будови не значіння. Тут мб ріжних 
бить, . Шептиііькиб барабаниіь, ду„ ,bQKOMOTHB завод дли BHpo6V школах та інститутах приго- 

гріють на війну проти Радянської ’
України закликають сілььско-г^сподарських зн»ря- говляється многотисячш кадри

дів і багато інших. Ці фабрики ; нових" кваліфікованих робітнм- 
Ооізджаючи землі Західньоі t- C-laBHj на цілиіЦРад. Союз. кін усяких -знань. В харківських 

і країни, иувший майстер вну- Місто Харків росте з кожним вищих школах вчиться поверх 
трішніХ; справ Уряду Пільсуд- роком, так щодо величини і ІГ.оіні студентів. В професій- 
ськоґо Юзефський відвідав I p03Mjpy нк також щодо яко- них школах вчиться тепер 
ріжних діячів X НДО, греко- t-rn і вигляду. В 1928 році лобу- 16,000 молоді, 
католицьких єпископів, а зо- довано величний многоповеп- Незвичайно, іамігіц1' життя 
крема мав дуже приятельську ховшї будіщок Державної Харкова в обпасти мистецтва, 
розмову з митрополитом Шеп- Промисловості! Бу динок збу- В Харкові постійно працює 
гицькнм. довано в оригінальнім стидкі. 'Дрежавна Драма "Березіль"

Кізефський так приподобав- ца Двірцевнї Площі розлижи- Художня постановка драм цьо- 
уя Шептицькому, що коли він лася в,.лика будівля головної го театру славна на увесь Рал. 
вернув до Варшави, то Шеп- Почти. На центральній Сум- Союза, як також Українська- • 
тицький дуже заскучав, не ви- СЬКІИ вулиці виріс Робітничий Державна Опера, 
тримав і поїхав до Варшави, |ІКТИ1\
щоб відвідати Юзефського. иа будівля. На одній з плові 
І дзети пишуть, що розмова прекрасний радіо-театр.

хІнду стріяльна Юнія Лісових І знижують заробітну платню і між обома “достойниками" бу- іавно отворе,зо ново-зґіудова- 
і Агрікультурних . Робітників у новини праці, а погоня за ро- ла дуже щира, вони обговорю- llv новітньо уряджену полі- 
викінчу є плин організування в ботою буде завзята. І Іриго- вали процес затіснЮвання вза- клініку (лічницкЛкі для робіт- 
осени тих робітників, що пра- товляючись де мето й для ство- емин між іахідньо-українською ННКІВ Лічииця може перепу- 
цюють на жнивах. Юнія пере- рення бази поширення юнн у ндівською зграєю - та иоль- 
нису;ється в цій справі і міста- агрікультурних робітників, бу- сько-шлЯхеТськими колами, 
ми західної Канади, як- Брей- де розпочато- організаційну Говорили між собою ІІІен- 
дон, Ріджайна, Мус -Джо, Сас-| кампанію серед-тих робітників, тицький з Юзефським так див- 
катун і ііз. Ла кілька тижнів які працюватимуть на жнивах: го н широ, що й не счулися, як 
вислані бу дуть організатори в Програма домагань, що її Юзефського зсунено з міністра 
ці околиці для здпочаткування вклав юнійний заряд у Вінніпе- й знову зроблено волинським 
роботи і встановлення юнійних іу. має «а завдання боротися ! воєводою. Львівська "Праця"

мовою тощо.
Такі досягнення зробила Радянська Україна, і 

порівнанні і довоєнними роками і з 1929 роком, 
рий плян після пятирічки вона виконала з паком, хоч прохо
див він в періоді боротьби з куркулем, під гаслами колєктиві- 
іаиіі, отже в періоді ломки старого ладу, а будування нового 

Площа колективного іасіву перевищила площу індивіду
альних господарств на 777,000 гектарів, а разом, 1 радянськими 
і осіюдарствами перевищила на 1,465,000 гектарів Нехай кри
чать аж на кутні ви вороги Радянської України, то проте за май
бутніх два. роки вся рільнича площа Радянської України буде 
колективізована Капут тоді буде всім куркулям і їхнім ідео- 
Льогам.

ГЧЛ) року в і 
Свій засів

ши зрів,
ти, то на весні
і ькі продукти підуть догори, одним словом, як "розвинеться 

підемо в свист", такий буде добробут 
lapa , і досвіду бачимо, що те говорений було "миляна 

банька" Більше пращ дістали полшійні клоби, а не робітники. 
Фермері дочекалися морг^джоаих агеїГгів, а не вищих шн на

і
і ' лист, то

збіжжя.
Не дивлячись на це. дурисвіти не перевелися. Навпаки, , і 

приходом виборчої кампанії вони іросли, вдесятерилися. Кан
дидати буржхазних, іуіогресивних, фермерських та лейборит- 
ських партій заспівали справжніми солов’ями (такими, які на 
фірмах телята душать та кури крадуть каютами|, шо кол і 
вони будуть вибрані до парламенту, го й безробіття зникне й 
ціни на фармерські продукти підуть вгору і зрештою ми вже 
писали про це н минулому числі "УРН". Тому переходимо до 
відповіли на заииіаннн: ви і ляди на майбутнє такі, шо еконо 
мічиа кріза не тільки не зменшується, але Поглиблюється.

НОВА ЮНІЯ ОРГАНІЗУВАТИМЕ ГАРВЕ- 
СТЕРІВ НА ЗАХОДІ. незвичайно нока і- М успіхом працює також 

Робітничий Театр. Небаром 
розпишеться будова палати У- 
країнськиї Опери, обрахові'.п 
па 3,700 глядачів.

Так будується українська 
столиця. Не менш кипуче бу
дівництво йде взагалі по жні 
Радянській Україні

т

Пе-
НА ОСНОВІ ЧОГО МИ ЦЕ ГОВОРИМО?

На основі іаТальних спостережень, на основі того, що дов
кола нас дієгсііИ, иа основі того, що зараз каже й що робить 
сама буржуазія, на основі голих фактів 

Беремо Злучені Держави'' 
країна і ко.іьоса.тьною технікою, це серце світового імперіа
лізме Який стан господарства там зараз?

Ні£ часу великої катастрофи на нюйорській біржі минулої 
„ псенн. нему живчикові чи барометрові -американського і світо- 

осподарства, положення не тільки ну по
ліпшилося. але погіршилося. Біржа не тільки не позискала сво
єї рівноваги, зле вона далі иервується, ціни на ній надають, не 
дивлячись на ріжні медицини, якими на .верх стараються лік' 
пати и ріжні банки.

В найголовніших галузях індустрії"продукція зменшується, 
а безробіття зростає В багатьох галузях індустрії продукція 
впала до рівня 1924 року В агрокультурному господарстві ста
новите ще гірше (про иего писали мн,в мішу.іом\ числі “УРВ"| 

Отже це все вкапе, що кріза не тільки не зменшується, але 
вона не сягнула ще навіть свого вершка.

ІІО.ІИНІМСЯ В ІНШІ КРАЇНИ.

стити на рік около 570,000 не
дужих Довкола будинку Дер-

цр ж багатюща капіталістична

НАСЛІДУЮТЬ КОМУНІСТІВ
НОГО торі о кельні її І '

В порядкуванню народнім подібне до радянської Ради,.
льокальних комітетів між ріль- за краще життя і за відповідну|пише,Іцо митрополита огорну- господарством введено я Рад. ІІароднього Господарства, 
ними робітниками .
Хі.ім підготовки організуван- і правда тому , що фармерські : зараз таки по розмові довідав пить-.нтнін плин Це і знане- 

і культу риих робітників і маси жиють у великій нужді, І я, що Юзефський вже не мі- питий винахід, бо иозволяє
він докладно і планово вести

Для гарвестерів. Хочмо велике здивування, коли він Союзі т. ,в пнтилітку. шачит Французька питилггка пли
ну є видати за пить літ 26 мілі- 
ярдів франків на піднесення 
нариднього господарства Фран 
ції .і цього інде: на нромисл 
і рільництво 10 міліярдів, на 
розбудову почти, телеграфів і 
телефонів 5 міліярдів, самоу
прави видадуть на свої роботи 
о міліярдів. на видатки в ко: 
льоніях ллянуєтися 4 міліирди.

Поза пязиліткрю стоять ве
личезні вилатки на зброєння.

Думки про довший госпо
дарський плин появляються 
також в Польщі. Недавно ска-

платнкі
т-l

нн
для підготування праці на зи- то также саме правда й тому, ністром
ч\ між СеЗробітними, органі- Іцзууібітники неможуть працю- Але нема лиха, що не вин ціл\ господарку в держані, 
зуванням жнивових робітників вати за менше, як після юній- шло б на добре, бо Юзефсько 
^Головним завданням Не дйв- них домагань Одночасно ш

Деякі капіталістичні держа- 
го іараз же зроблено волим ви х,,ч ганять все те, шо з Нал
ожим воєводою, а Шептицько-і Союза походить 
го його барабанщиком. Обидва нишком вводити пятилітку і з

лячись на швидку механізацію домагання мають іа завдання 
на .збільшення показати класову ріжницю між

починакпь
агрікульту ри,
комбайнів і тракторів, як зало- самими фармерами, встановля-" 
біжних засобів проти наймай- ючи більшу заробітну платню 
ня робітників, на жнива по- для тих робітників, шо працю-

вони тепер заключили союз 
грубіти на алярм проти Радян- ступив \же уряд в Франції V- 
ськоі країни. Юзефський гра- творено там навіть окремий 
тнме, а Шептицький за ним ба- державний підсекретаріят (мі- 
рабанитиме.

себе І МЛИНОМ ІІЯТИЛІТКН ВИ
КОЛИ заглянемо в європейські часописи, то бачимо, що в

Німеччині положення таке саме, що німецька буржуазія мриг' 
іовлнєгіан до довгої й тяжкої крізи В Англії? Тзм буржх- 
а.-ін запрягла до роботи уряд МекДоналда, трейд-юнійннх бкі- 
рокрапв і сама обедналася довкола них. щоб якось рятувати 
свою шкіру коштом двох мільйонів безробітних

В Польщі екранне економічне загострення, майже повне 
банкроцівп, на тлі якого зросла велика опозиція до уряду Пі.і-

трібне буде проте велике число юті* на таких фармах, шо вжн- 
робітників Хоч залізнидоро- вають комбайнів і тракторів і 
жні компанії отримали .розпо- які е високо механізовані, шо 
рядження, що екскурсійних по- в багатьох інстанціях визначує 
тягів для робітників на жнива ті фарми, як куркульські. Бо 
із сходу цего року не буде, бідні фармері не є в спромозі 

судського навіц, буржуазних партій. Своє становище Пілсуд все ж таки існує німа угода, ані купити, ані оперувати мо- 
ХбкШКхоче рятувати війною проти>адянської X країни В Італії щоб “позволити робітникам дерною машинерією успішно 
М\Сталіні потішає своїх чориосорочинків тим. шо каже їм 1ХаТи", коли вони прийдуть до на своїх фармах 
"дивіться, таке діється по цілому світі ,Л-я тут не причім”

ніетерство) для справ народ- 
Соціяліст Голуфко тнмча- нього господарства. Це щось 

сом складає синод православ- ____________________________
,ав в промові польський міні- 
стер торговлі Квятковскі, що 
Польща мусить собі виробити 
малий і великий плин держав
ної господарки. Цей великий 
іілян, то нічо? іншого, як ра
дянська пятилітка.

Отже таки наслідують знсні- 
виджених ними комуністів.

ноі церкви, думає скликати 
православний собор і почати вискочив з петлюрівських ко

нопель.ту саму музику, тільки на пра- 
вос.Тивний лад. Доносять ше європейські

Пілсудського газети про інші діла релігійно- 
політи'шіу але й 'тих досить,

І Іолковникн
перевели переворот в петлю
рівському таборі, прогнали Лі- шоб побачити, яке то дрантя 

заллють ринок праці в надіі за- них мовах, що ними говорять вицького, а на його місце по- "М всн петлюрівшина, ундів- 
робитн на зиму. Розуміється. лереїздАаючціобітннк'и, й роз- ставили сенерйла Сальського, шина, шептшщина 
ця наді* не справдиться. Пе- повсюджені перед і в часі жнив який коштом запроданий Укрїі- славна деннеівщина. За лікоть 
реповнення ринку праці безро- в головних містах заходу. Бу- їни хоче збільшити иа свом\ гуляшу польська шляхта Купує 
бітними, економічна кріза, над дуть зроблені старання стріну-<-<ереві сало. Премієром “уря- всіх ЇХ геть з бебехами 
вишка продукції і дешеві ціни тися з робітниками, які їхати- 

1 \

■ бічних дверей вагону”, і пев- Домагання юнії будуть на- 
> Франті і в скандинавських країнах, де ця кріза наймеь |ним є, що тисячі безробітних друкиваві на летючках в голов- 

ше ше відчувалася, капіталісти шалено до неї приготовляються 
В Румунії ніщо інше, тільки безвихідне положення уряду Манію 
привело до повороту короля Кароля: Власне французькі ім
періалісти згодилися дати грошей, якщо на дурну голову К.і- 
[*0X1 румунська буржуазія настромить корону.

А шо вже говорити про кольонії? Китай, Індія. Інло-КнтаА

та ираво-

Товарнші! Відновляйте пе
редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти”!ду” зробили Пилипчука, шо Хамство!

с
)

\

t


